

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egyszerűen 10.—
Többre 6.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem örzünk meg.

Korszerű példabeszédek

Irta dr. Borka Géza

1. Píldabeszéd a magyar egységről.

A kerge tűzoltóparancsnok

Volt egy városban négy tűzoltócsapat: egy északi csapat, egy déli, egy keleti és egy nyugati. Az északi csapat alakult a legrégebben, a délinek volt legnagyobb számú legénye, a keleti rendelkezett a legkorszerűbb felszereléssel, viszont a nyugatnak maga a polgármester volt a parancsnoka.

Egyszer a városban nagy tűz ütött ki. Fokozta a veszélyt, hogy óriási vihar dühöngött. A lángok egymásután kaptak bele a házakba, házorokba. A harangokat megkoptatták, az emberek kétségbeesetten tördelték kezüket a szélesen harapódzó veszedelem láttán, az égő házakból szörnyű segélykiáltások sikoltottak.

Mit cselekedtek ekkor a tűzoltóparancsnokok? Bent ültek a városháza tanácstermben és azon veszekedtek, hogy melyikük vezesse az egyesítendő négy csapatot a tűz ellen. Abban megegyeztek, hogy egységesen kell fellépni a veszedelem ellen de hát ki legyen a főparancsnok? Az északi magának követelte a főparancsnokságot, mert az ő csapata a legrégebb. A déli a csapatának nagyságára hivatkozott a keleti a korszerű felszerelésére, a nyugati pedig előkelőségére.

A nép hiába várta a segítséget. A város leégett, a városháza beomlott és romjai alá temette a kerge parancsnokokat is.

2. Píldabeszéd.

A trehany órák

Van egy régi-régi jó órák. Igen a szívehez nőtt. Azelőtt nem volt vele semmi baj, az utóbbi időben azonban hol siet, hol késik, hol meg-megáll, sőt a mutatók egy nagyot nyekkent és végérvényesen bedőglött.

Elvittem az óráshoz. Az órák belenezett és így szólt: Uram, jó órák ez, csak tele van széméttel, piszokkal, no meg el van törve a rugója is... Otthagytam, csinálja meg. Pár nap múlva, — jól emlékszem, március 19-ike volt, — az órák hazaküldte az órámat. Kifizetem, zsebrevágom. Nézem rajta az időt, hát látom ám, hogy késik. Babralom, igazítottam, minden hiába: késik, késik, sőt meg is áll.

Elvittem egy másik óráshoz. Mondtam neki, nézze meg, mi a baja, hisz most tettem bele új rugót. Az órák megvizsgálta és így szólt: Hiába tettem ebbe, uram, új rugót, ha a szemetet bennhagyták! Attól nem forognak a kerekék!

3. Píldabeszéd arról, hogy vallás-e vagy faj?

A sógorom meg a zsidó

A sógorom — szintén világos fejű férfiú! — egyszer nagy vitában volt egy zsidóval. A zsidó szemére vetette a sógoromnak, hogy a keresztények a vallás miatt üldözik a szegény zsidókat. A sógorom hiába mondta, hogy ehhez a kérdéshez semmi köze a vallásnak; a zsidóság egy idegen faj a nemzet testében. A nemzet ettől az idegen és rá nézve káros fajtól akar megszabadulni. De a zsidó tagadta, hogy a zsidóság külön faj. A zsidóság csak vallás!

Erre a sógorom ezt az ajánlatot tette a

zsidónak: Tegyük le ezer-ezer pengőt! Menjünk be Komáromba, álljunk ki a Ciktasárookra: én megmondom, hogy a járókelők közül melyik a zsidó. Ön pedig mondja meg, hogy melyik a katolikus és melyik a református!

A zsidó persze nem merte vállalni a próbát.

4. Píldabeszéd a közéleti tisztaságról.

A buta házimester

A háziúr megparancsolta a házimesternek, hogy takarítsa ki a lépcsőházat, mert a lépcsőfokok teli vannak sárral, széméttel

A házimester seprít, vizesampat fogott és hozzakezdett a lépcsők letakarításához. Lesöpörte és jól lemosta a legelső lépcsőket. Mikor már ragyogott a tisztaságtól lesöpörte és lemosta a második fokot. Igen ám de a szennyes lé rácsurgott az elsőre. Feltörölte. Nekiment a harmadik lépcsőfoknak. Attól meg megint a második meg az első lett lucskos. Így ment ez fölfebb és följebb, az alsók megint szennyesek lettek.

A háziúr megnézte a munkát és így kiáltott fel: Ó maga buta ember, hát annyit se tud, hogy a tisztogatást felülről kell kezdeni!

5. Píldabeszéd a kikereszteltekéről.

Vaksi pásztorok

Hatalmas nyájak legelésztek a mezőn. Békésen, nyugodtan eddégeltek, husuk, gyapjuk szépen fejlődött. Nem is kellett különösebben őrizni őket. A pásztorok nyugodtan alhattak. Aludtak is annyit, hogy egyik-másik meg is vakult a sok alvásban...

Egyszerre a messi hegyekből farkasok osontak a báránnyok közé. A báránnyok eleinte félték de lassan, lassan birkatürellemmel beletnyugodtak abba, hogy ennek így kell lenni... Hanem néhány pásztor mégiscsak felébredt és látta a veszedelmet. Fokbotot ragadtak és csih-puhi — kergetni kezdték a farkasokat...

A farkasok akkor azt találták ki, hogy báránnyorba bujtak és elkeveredtek a nyáj közé. Az öreg vaksi pásztorok végigcigogták őket és örültek, hogy milyen szép nagy báránnyok kerültek a nyájba. A látószemű fiatal pásztorok hiába ordították, hogy nem báránnyok ezek, hanem veszedelmes farkasok: az öreg vaksi pásztorok leintették őket.

Igy aztán a farkasok a báránnyór alatt vígan ették a kis gidákat.

TÉVEDÉS...

... arra gondolni, hogy a mai nehéz időkben a saját személyek viselkedésének vagy cselekedeteinek bírálása szolgáljon. Ma sokkal nehezebb és komolyabb feladatok várnak úgy a könyvekre mint a sajtó minden-napi termékére az újságokra is. A sajtó ma egységesen a Nemzet mögött áll. Minden írás, minden betű egy nagy és szent hivatást szolgál — megteremteni a magyar egységet, hogy a pusztító viharban a Nemzet el ne merüljön. Szándéka mindankor nemes.

Írások, melyek ma megjelennek érinthetnek személyeket, de soha nem személyről van szó. Mindenkor ezzel a céllal írdoznak az egyes hasábkok, hogy abból erőt, akaratot merítsen a gondoktól megfáradt ember. A társadalmi hűségokat akarja áthidalni. Közlelbb hosni egymáshoz az embereket. Eppen ezért társadalmi helyetképet fest. „Testvér amit cselekedsz az nem a mai helyzetnek megfelelő cselekedet!” Testvér tanuj meg lemondani. Soha senkit nem akar meghurcolni a sárban, hanem az ósinte helyzet feltárásával megakarja mutatni a helyes utat, melyet követni kell. Szándéka nemes — vesetni akar. — Ember arra gondolj nem csak magadért vagy felelős. Egy nemzet, egy sokat szenvedett nemzet parányi atómja vagy. Kötelességeid vannak a Nemzettel szemben, a társadalommal szemben, családoddal szemben és önmagaddal szemben is.

Az újságokban megjelenő cikkek el lehet itélni vagy dicserni is lehet. Egyet azonban soha ne hagyjünk ki a játékból, aki ir, az az életben elért egy bizonyos határt, amit el kell érnie ahhoz, hogy írjon.

Tévedés arra gondolni, hogy rosszsakaratu és személyeknek szóló írásoknak ma helyet tudna adni egy újság. Helyet ad olyan írásoknak, melyek alkalmasak arra, hogy a márt megkönyösítsék, vagy segítsenek akár utmutatással, akár szórakoztatással.

Az újságból az „idők szava szól Hosszad Testvér”. Nem bírálni akar. Nem akar el-

ítélni, mert ehhez nincs joga, csak megírja hibádat. Bűn ez...? Véleményt alkothatasz Testvér a megjelent cikkekről, de ha szándék tiszta, bátran lépj elő és előtételt ad-hatsz vagy kaphatsz nem személyektől, de a társadalomtól. Elégtételt ad a kor, melyet cselekedeteiddel emelsz, vagy ronlasz.

Tévedés... mert a szándék tiszta és nemes...
la.

Ápolónői tanfolyam Léván

Szükség van vöröskeresztes hivatásos és önkéntes ápolónőkre! A Vöröskereszt Központ által fenntartott Hivatásos Ápolónői Iskolában az ápolónők kétéves kiképzése szeptemberben kezdődik Budapesten 2. Gyulán 1, Sátoraljaihelyen 1, Beregszászon 1 ilyen iskola van. Csakis az arra valóban rátermett, egészséges, keresztény származású, IV. polgári osztályt végzett 18—30 éves nők jelentkezhetnek, illetve kérhetik ingyenes felvételüket. — IV. polgári végzettségű vöröskeresztes önk. ápolónők oktatónői kiképzésre jelentkezhetnek. Kiképzésük Budapesten, kb. 10 napig tart, részvételi díj 10 P. Lakásukról és ellátásukról a jelentkezők maguk gondoskodnak.

Újabb vöröskeresztes házbetegápolási ill. önkéntes ápolónői tanfolyam szeptember 4-én kezdődik Léván. A tanfolyam kb. hat hétig tart, az előadások naponta 6—8 óra között lesznek megtartva.

Vérző magyar testvéreinknek szükségük van a magyar nők áldozatos munkájára, szeretettel nyújtott segítő kezére! Jelentkezzenek minél többen! További tájékoztatást nyújt szeretettel várja a jelentkezőket:

Schubert Tódorné

vm. vöröskeresztes önk. főápolónő,
Léva, Kossuth L-tér 7. l. emelet.

ÁLLÁSPONT...

Az egyéniség meghatározója-álláspont. Eddig és ne tovább. Ezt még megteszem, de azontul semmit. Itt még engedek ember-társamnak, de ezentul már a szó az enyém. Egyéniség és álláspont.

Akaratlanul is arra kell gondolnom mennyi mindent megváltoztat a mai helyzet. Mennyi álláspontot adnak fel az emberek. Mennyien megfordulnak a megélés és a szenvedés szennyos patakjában, feladva egyéniségüket, céljukat és néha még hivatásukat is.

Valami forszertű van az egészben. Valami amit nehéz megélni, nehéz megérteni és nehéz alávetni magunkat neki. Az egyének életébe beleavatkozik az öszesség. Le kell mondanom a mások életéért, a mások biztonságáért egyes dolgokról. Én ma nem azt akarom cselekedni, de szolgálhatom és kötelesség. Nekem is megvan a véleményem a történészekről de az idő nem alkalmas azok nyilvánítására.

A rendkívüli helyzet minél több vélemény-től foszt meg, minél több terhet ró rád, minél nehezebb napról napra a szolgálhat, annál inkább küzdess az álláspontodért. Sínté beteges ragaszkodás ez. Valaki azt mondja — ne ismerjük egymást — csak azért is keresed a társaságot. A szolgálhatnál nem tud érvényesülni akaratom, más emberekkel akarod véghezvinni azt. Személyekhez kötőd magadat. Csökönyös leszel. Sokan azt nem értik meg. Beteges ragaszkodás látnak benne. Koruk egyik jelensége ez. Felbomlik lelkeidben a harmonia, külső behatások szarkalac csukkedetekre, mindinkább azon veszed magadat észre már nem a régi vagy. Néha ideges vidátsággal szidod le az alárendelt kollégát, mákor elmulasztott udvariasággal a neveltségesség határáig érsz.

Mindes pedig miért? Mert feladtd az álláspontodat. Várod az órát, amikor majd újra nyugodt lesz az időnk moragása. Amikor aggodalom nélkül hajthatod fejedt álomra. Nem kell aggdódnod családod, gyermekeid életéért. Várad epvede, da addig csak add fel mindazt, ami ha nagyon is léj, de érdek. Tedd félre egyéniségedet s arra gondold mindenki egyérett és egy mindenkiért. Eyszer ugyan boldog béke lesz... S akkor mint elavult ruhadarabot vedyed elő Te is az álláspontjaidat. (ia)

Levente felhívás!

Mégérdemelt nyári pihenő után ismét megkezdődik a levente foglalkozás. Felhívom tehát a 3. csapat tagjait (928, 924, 925, 926 csop.) hogy szeptember 4-én megkezdődő levente foglalkozáson hiány nélkül jelenjenek meg. A foglalkozás kezdete 14 óra. Ezuttal hívom fel a t. szülöket és munkaadókat, hogy levente kötelezettjeiket pontos időben elengedni sziveskedjenek. A fontos mezőgazdasági munkálatokat végző leventékre vonatkozó rendeleteket a foglalkozáson fogom ismertetni, ezért saját érdekükben ezek is jelenjenek meg, mert részükre szabadság más képpen nem engedélyezhető. Szabadságos levél és nyilvántartás nélkül senki sem kaphat szabadságot.

Jelen felhívásom a fenti évfolyamokhoz tartozó híradós leventékre is vonatkozik azaz, hogy hétfőn ők is kötelesek megjelenni. Elvárva hogy fenti felhívásomnak eleget tettek, kívánok nektek Szébb Jövőt!

Nagy Károly lev. tiszt. csop. kp.

— A MULT HÉTEN egy honti falu határában négy beosztástól dobott le egy valószínűleg sérült angolész bombázó. A beosztástólak beosztástólak Lévára.

— HÁZTARTÁSI TANFOLYAM. A lévai háztartási tanfolyamra a Nyitrai Üleletben kell jelentkezni. Tandíj 20 pengő. Élelmiszerekéről a tanfolyam gondoskodik. A tanfolyam az esti órákban lesz megtartva. Fősze, varrás, gazdasági és egészségügyi ismereteb a tanfolyam anyaga.

KÜLÖNFÉLÉK

Bombakárosultakért!

A vármegyei Társadalmi Egyesületek Nemzeti Együttműködése Körének gyűjtése a Bars-Hont kiadóhivatalába:

eddig 53.691,94 pengő

E héten a következő adományokat kaptuk:

Ipolysági áll. polg. fiu- és leányiskola tanári testülete 80. Kir. ügyészség Ipolyság 42 P.

— E heti gyűjtésünk 122—

— KÉRELEM A KÖZÖNSÉGHEZ. Néhány lévai orvosunkat kihelyeztek vidékre, ezért és a légiriadók miatt túl vannak terhelve. A közönség saját érdekében cselekszik, ha az orvosokat rendelő örjúk alatt keresik fel és akkor jelentik be, hogy otthoz fekvő betegeknek vannak.

— OTBA ORVOSI ISZTÜK ELÁLLÁSÁVAL DR. LOVAS CONSTANTINE LÉVAI ORVOST BÍRÁK MEG.

— A LÉVAI KERESKEDELMI CSARNOKOT a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi Minisztérium f. é. V. 25 és kelt 131 062 II) 1941 sz. rendeletével, amennyiben a módosított alapszabálynak jóváhagyását megtagadta az 1884: XVII. t. c. 143. §-ában biztosított főfelügyelői jogánál fogva felszámolt és a hatóság elrendelte a még megmaradt keresztény tagok hátralelősg tegdőlésnek behajtását. A megszüntetett volt alapszabály szerű rendeltetését, mint az átállított keresztény kereskedelem és ipar érdekképviseletét úgy mint eddig, ezentul is a Baross Szövettség lévai szervezete látja el.

— TÁJÉKOZTATÓ A GIMNAZIUMBA VIDÉKREI BEJÁRÓL TANULÓKOK. Tájékoztató a rendkívüli viszonyokra a lévai m. kir. áll. gimnázium igazgatója eszo is már jóelőre közli a vidéki tanulókkal, hogy a szeptember 9-én megkezdődő rendszeres tanítás előreláthatóan csak rendkívüli időbeosztással, esetleg csak megkezdéssel (déléleti és délutáni részleges tanítással) lesz megoldható. Esért a vidéki tanulóknak számolólok kell azzal, hogy a tanítás már reggel 7 órakor kezdődik és az állandó légitűdők miatt a délelőti órákban megszakadva délután folytatódik, minek folyttva a tanítás befejezése délután 6—7 óráig is előlódik. Esért kívánatos, hogy a vidéki tanuló saját érdekében is helyben állandó elhelyezkedést keresessenek és biztosítsanak. Egyébként is minden nem helybéli — tehát vidékről bármiképpen bejáró — tanuló köteles magának helyben oly szálláshelyet biztosítani és azt a beiratkozójelentésén, ahol légitűdő, vagy más kénszerűség esetében elhelyeztet (szükség szerint szállást, étkezési) nyer. A gimnáziumi beiratkozás szeptember 4—7-én lesznek reggel 7—9, és délután 5—7 óráig. Szeptember 4-én először az I. osztályba beiratkozók kerülnek sorra. A vidékről eszilag vonaton érkezők részére beiratkozás fél 12—fél 13 óráig is. A beiratkozás fizetendő teljes díjak összesen kb. 20—22 pengő: tanulási díj, Egyidejűleg beadandók utjonnan beiratkozók részéről leguolós bizonyítvány és a kerastény származást igazoló iratok (a tanuló szűl. anyakönyvi kivonata, a szűlők hásseségkötési és szűlőletti anyakönyvi kivonata), a folytatólágon beiratkozók részéről a tanulmányi értesítő (index).

— BEIRATÁS ÉS TANÉVNYITÁS. A lévai és tanítóképző-ismételt tanulóknak beiratkozását 1944. szeptember 5-én és 6-án 8 órától tartjuk. Beiratási díj 10,10 pengő. Vani Sancte és tanévnyitási sznp. 18-án 8 órától lesz, utána nyomban rendszeres tanítás. A tanítóképzőintézet gyakorló népiskolájában a tanítás szept 4-én kezdődik.

— BEIRATÁS. A róm. kat. polgári és kereskedelmi iskolában a Vani Sancte szept. 8-án reggel 8 órakor lesz. Tanítás szept. 9-én kezdődik.

Amit még meg kell írni

Miért nem tűzték ki a nemzeti zászlót Szent István napján a lévai vára.

Ritkán söprik a lévai utcákat, akkor is rosszkor. Most csak a hivatalokba sietők orra alá, de a jövő héten már tanulóink is szivni fogják az ut porát.

Miért nem volt Ipolyságon Szent István napján hivatalos istentisztelet.

Sokan kériak az igazság érdekében a tejjegyek bevezetését, mert sokan kénytelenek addig várni, míg az „állandó vendők” kannáit megöltik és sokszor várakozásuk hiábavaló.

Nagy baj van a lévai tűzfiaellátással. Egyeseknek sok jut, másoknak kevés, vagy éppen semmi. Városunk kis háztartásai kerik a tüzelőanyag egyenlő arányban való elosztását!

Mikor lesz végre az Orbán ut valóban út? — kérdik a lévaiak.

A Kárpáti Magyar Hírlap leközli, hogy kik és milyen címen kaptak zsidó lakást Munkácson. Szivesen vennénk, ha Léva város vezetősége is leközlöné lapunkban.

— AZ ÉSZTERGOMI M. KIR. PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁGTÓL kaptuk a következő sorokat: „A zsidó igóagsók értékesítése iránt a zsidók anyagi és vagyonjogi ügyeinek megoldására kijelölt kormánybiztos fog intézkedni. Az idő vonatkozó rendelkezés még nem jelent meg, tehát nem felel meg a valóságnak a cikk azon kitétele, hogy egyes városokban az arra rászoruló érdemesek közt ruhamenteket osztottak volna szét”. (A cikket a Szegedi Újságból vettük át. A Kárpáti Magyar Hírlap augusztus 22-iki számában szöszszent közli a következőket: „A zsidó igóagsók értékesítését Munkács már megkezdte, illetve kidolgozza ezzel kapcsolatos terveit. Szerk.)

— HONVÉDEINK ÜZENNEK: Édes magyar hazánk védelmében innen a határmentéri szivályaiban üdvösköjűk a Bars-Hont minden olvasóját, ugyancsak lévai sportrajongót és sportolót azzal a kéréssel, hogy minél számosabban írjanak ide címünkre és egy kis prepartit levegővel közzek meg szivünket. P. Gabris Béla labori posta C 947, Kovács Ferenc vaudglósa, Kanossy Lajos hentes. — Igen tiszelt Szerkesztőség! Klomondhatatlan örömet szereltek nekem és mély hálával tartozom amiért harctéri üzenetemet közzölték, amelyre már több barátom és ismerősbm válaszolt, megírták, hogy címemet a Bars révén tudták meg. Itt a harcok mezején a legdrágább kincs egy hazai levél, ezért kérem levelem közzését. Ezek köszönettel maradok hű olvasójuk. Haacs Lajos orvosot, labori posta L 244.

— TEENDŐK A GYÜMÖLCSÖSBEN. A szilvafa koronájának ritkítása és ifjítása é hónap második felétől szeptember közepeig tart. Szilvafát minél kevessebb metszünk, annál termékenyebb. Különösen a beosztási szilvafák nem bírja a metszést. Rendszeres metszésre azért nincs szükség, mert a szilva és a többi csonthéjas testvere termőrégeit az egy és kétéves gallyakon egy év alatt fejleszti ki. Nedves talajban erősebben hajjt, száraz talajban a termővesszők rövidbebbek lesznek. Mindkét esetben a koronát évről évre rendszeresen ritkítjuk, azért, hogy későbbben minél kevessebb ágat kelljen a koronából kimetszeni. A fiatal korában helyesebb nevelt szilvafákon később állig van metszeni való. Minél erősebben megmetszük a koronát, annál erősebben és sűrűbben hajjt, annál terméketlenebb lesz. Idővel a szilva is felkopaszodik, az öreg ágakon a termőgallyak elhalnak, a fa többé kielégítő termést nem ad. Ebben az esetben a fát megifjítjuk. Az ifjítás idős a termés lestedése után augusztus, szeptember hónap. Az ifjítás fikoronáját szükség szerint egyharmad, kétharmad vagy még ennél is röviddebbre vágjuk le. Minél röviddebbre vágjuk

GAZDASSZONY KÉPZŐ TANFOLYAM.

As Országos Hadigondosó Hatóság a kenyérberep nélküli maradt hadiösvégyek számára vidéken szeptember végén kezdődő négy hónapos gazdaszónykepző tanfolyamot rendeztet. A tanfolyam ideje alatt a hadiösvégyek ingyenes ellátásban és oktatásban részesülnek. A tanfolyam elvégzése után a résztvevők végbizonnyítványt kaphatnak. A tanfolyam kiterjed a tömegfőzésre, diatikus főzésre, csecsemők és gyermekek számára való főzésre és általában mindarra az ismeretanyagra ami nagyobb intézmények háztartásának vagy kisebb háztartások szakzszerű vezetéséhez szükséges. As lymódon kiképzett hadiösvégyek asután internátusok, kórházak, szállodák, pensiók, élelmiszer üzemek, plébániák stb. háztartásában gazdaszónyi teendők elvégzésére nyelhetnek alkalmasságot. As érdekeltek felvilágosításáért haladéktalanul forduljanak a HONSZ Irodához.

Rosszul kezdődött

LTE-URAK 1:5 (0:3)

Várady bevonult, Halász, Mordényi, Németh I. és Szabó hiányozti, így tíz emberrel álltunk ki Rákospalotán. Gáspár, Bali, Gápel, Dóka, Németh II., Kátay, Birner, Lutovszky, vitéz Boross, Stehlik volt a felállítás. A Nemzeti Sport szerint Kátay, Németh II., vitéz Boross és Stehlik voltak jók. Gollóvó: vitéz Boross volt.

Városi Mozgó, Léva

Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn Szeptember hó 1-én, 2-án, 3-án és 4-én

IDEGEN UTAKON

Főszereplők: Tolnay Klári, Szilassy László, Abonyi Géza, Fáy Béla.

Szeptember 5-én, 6-án és 7-én Kedden, szerdán, csütörtökön

Vihar kapitány

Főszereplők: Dorie Duranti, Carlo Ninchi, Adriano Rimoldi, Carl Candiani

UFA hangos világhírű.



Szakszerű javító-műhely!

Varrógépek, kerékpárok, bel- és külföldi gyártmányu. Gramofon lemezek legújabb felvételek. Fegyvergyári vadász- és celloőfegyverek. Vadászati és halászati cikkek.

BAROSKA J. Léva, T. 130.

Érsekújvári Takarékpénztár

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház) a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete

betéteket

legelőnyösebben gyümölcsöztet

kölcsönöket

kedvező feltételek mellett folyósít

Fontosabb üzletági: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöldhítel folyósítása, közszállásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Osztálysorjegy eladás.

Gyászkiöszönet.

Mindazoknak, kik a szép lelkű és jóságos szívű néhai özv. Murányi Jánosné sz. Laczik Juhász Margitot utolsó útjára elkisérni és vele szemben igyelemüket, szeretetüket, tiszteletüket bármiképen is kifejezni szívesek voltak. Halás közöszönetét fejezi ki a gyászoló

rokonság és Erkö Erzsébet.

Árverési hirdetemny.

288—1944. vght. szám.

Mordényi Lajos javára Weszely Tódor elen 840 P tóke és több követelés és járuléki erejeik, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés törtétt, annak beszámításával, a lévai kir. jbiróság 1944. évi Pk 2234. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytánt végrehajtást szenvedőtől 1944 aug. hó 2-án lefoglalt 1120 P-re becsült ingóságokra a lévai kir. jbiróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908 évi XLI. tc. 20. §-a alapján a következő megnevezett: — továbbá a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha a kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Léván leendő megtartására határidőül 1944 szept. hó 9. napjának d. e. 10 óraja tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt lovat s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár 2/3-részt, készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Léva, 1944 aug. 22.

Tóth Arthur kir. bir. végrehajtó

Árverési hirdetemny

334—1944. vght. szám.

Dr. Kersék János lévai ügyvéd által képviselt Valasek István javára 670 P tóke és több követelés és járuléki erejeik, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés törtétt, annak beszámításával a lévai kir. járásbíróóság 1944. évi P. K 1494. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytánt végrehajtást szenvedőtől 1944 május 16-án lefoglalt 2188 P-re becsült ingóságokra a lévai kir. jbiróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a alapján a következő megnevezett: dr. Holda Antal ügyv. ált. képv. 1998 P, Andráskey Jenő ügyv. ált. képv. Dunaszerdahelyi leszám. bank 8324 P, Kovács Gyula ügyv. ált. képv. Adler Zsigmond javára 500 továbbá a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán Léván leendő megtartására határidőül 1944 szept. hó 6. napjának d. e. 10 óraja tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorokat s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár 2/3-részt, készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Léva, 1944 aug. 17.

Tóth Arthur kir. bir. végrehajtó.

Barsbaracska község előjáróságától.

2041—1944. szám.

Árverési hirdetemny

Az alsópéli körjegyzőséghez tartozó Barsbaracska község 2215 kat. holdat kitevő vadászterületének vadászati jogát 1944. évi szeptember hó 15-én d. u. 2 óraker Barsbaracska község házán megtartandó nyilvános árverésen 1944 augusztus 1. napjától számított tíz egymásutáni évre a legtöbbet ígérőnek bérbeadja.

Kikiáltási ára: 400 P. bánatpénz: 40 P. Vadállomány: Nyul, fácán, fogoly és váltóvad öz. Részletes árverési feltételek Barsbaracska községi bírónál és a körjegyzőségben megtekinthetők.

Barsbaracska, 1944 aug. 26.

Cziria József s. k. Bánkuti János s. k. községi bíró. körjegyző.

Tanuló felvétetik Gyurtsik Sándor fűszerüzletbe Horthy M-ut 39. 1168

Vennék házat, háztelket, vagy szőlőt. Cim a kiadóban. 1169

Butorozott szobát egyszerűt keres. Cim a kiadóban. 1170

Szép menyasszonyi koszoru fátol eladó Léva, Botika-u. 10. 1173

Biztosítási és ingatlan üzletszérző női magas javadalalmazással felvez Rosznyó József, biztosítási és ingatlanforgalmi irodája, Léva. 1174

Házvezetői állást keresek idősebb urhoz, vagy hölgyhöz esetleg vidékre is lehet. Dvorszky Pálné, Nagysálló IV. u. 92 1176

Könyveléshez értő gép és gyorsírónt keres mielőbbi belépésre ifj. Somogyi Béla gazdasága, Hémgyarad. Telefon 1. 1177

Kiadó butorozott szoba 1—2 diák vagy diáklány részére teljes ellátással. Botika Józsefcsek-ház. 1178

Kiadó lakás azonnal Horthy Miklós-ut 87. sz. 1179

Utalvány nélkülűl jó mltalp kapható Mihályka bórkereskedőnél. 1180

Eladó egy szőlőprés Jókai-u. 22. 1181

Egyszer használt menyasszonyi ruha, fátol, cipő stb eladó Kazinczy-u. 16. 1182

13-14 éves diáklány bentlakást kap és kosztot Léva, Damjanich-utca 17. szám alatt. 1183

3 lámpás rádió eladó, Tóth Ede-utca 10 1157

Diákokat teljes ellátással felveszek, Léva Koháry-utca 14 1184

Kifutó leány felvétetik, cim a kiadóban

Használt holmit magas áron veszek hívásra házhöz megyek Palkovicsné Kersék-u. 17. 1186

Leány vagy fiú tanulónak felvétetik. Molnár fodrásznál. 1187

Figyelem! Otthoni munkámmal mérlegképesse teszem könyvelését, ha bizalommal hozzám fordul

Cim a kiadóban.

Varni tudó munkásnőket
otthoni munkára felveszünk
Jó kereseti lehetőség! !
PAÁL konfekció üzem
Léva, Bati-utca 5 szám alatt.